Ganarna - kadan il alt tevandea O Biotech Academy

Sp@rgsmal undervejs "Hvordan kan jeg knackke koden
med Mendels zerter?”

o Huprfoar tro dig, at serteplantemea med gule @rter fra B 1 kevedset rmegd sin sely kurne give
grteplantar med grEnne s
o Fordi, de har bide en allel For gule @rter og en allel for grgnne @rter, Derfor kan de B
afkom, som har to alleler for grenne seter, Pa den made vil det grinne ek kunne
balive: synligt igen,

o Huwand tror du Mendel gjarde med det afleor, som ikke fik det trask, han skolle broge ifor eleemps|
pule e, ndr han ville have sranne serrer), ndr han skolle skabe rena stamrai!
o Han biruggte kun de stammer, som havde de traek, han skylle bruge. Besten smed han
vk, eller maske brugte han dem til noget andet,

o  Mencels to andre forseg kaldte han for det dibywbride og det tibybride ekeperiment, Lid fra
niavrens, hvad tror du 53, der var anderlades sammsnlignet med hans frste ehsperiment!
o |detdihybride eksperiment kigger Mendel pi to karakterer med forskellige traek, Di
betyder nemlig to. | det tribybiride kigger Mendel pd hele tre karakterer med
forskelline trak,

o Der war én serteplante raed qrenne e i anden generation. Hueilke allela s for karakteren
grtefaree tror du, denns plants hawde?
o Lra allelen for det granne triek er recessivt, ma planten med grenne seter altsd have
to alleler for granne @rer,

o Nar nenparret for srefanven for @ teplanten mad de nrpnne @i anden genecaticn
homoryva ot allar heternregnt!
o Lt mrteplanten har to ens alleler fur farven grgn, ma genparret altsa viere

hormozygot.
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